

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales — fundado el 15 de marzo de 1860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXIV

ALMERIA — Sábado 16 de Diciembre de 1.933

Número 25.124

Diciembre

¡Flores de almendro!

I

Toda la emoción de la tarde entraña en el alma excesivamente. Allí sólo estaba el clamor del crepúsculo en su infinita paz.

Habíame subido por una calle blanca y luminosa, mellada por las sombras de las terrazas. Al fondo, la muralla árabe del recinto de San Cristóbal emergía a distancia regulares torreones curados.

Desde lo alto, el mar era de un azul intenso, y el cielo explotaba de nubes de nácar tenia resplandores de incendio, en el que ya temblaban algunas estrellas.

Las últimas casas de la ciudad aún estaban enrejadas de Sol peregrino. Subían blancas y tranquilos los humos de los hogares modestos que querían ocultarse en la tierna espesura de la vega. Llegaban débilmente algunos gritos jubilosos, y de lejos parecían venir como brizas las veces de la vida, perturbadas por el zumbar cercano de un insecto, o el leve crujido de una mata.

A nuestro alrededor, caminando, la pobreza de la tierra sedienta, mostraba de vez en cuando el ruedo de alguna higuera retorcida, cegado de piedras y ortigas.

Tarde de diciembre. De entre las peñas, un almendro tortuoso y envejecido ofrecía la explosión de sus yemas en magnífica floración.

Humblemente han ido brotando de sus muertas ramas las flores, como las llamas de un clare muerte.

amor, entre alientos y besos de vida.

¡Flores de almendro! Sois blancas y dulcenzas, os atrae la inquietud de las abejas, y al fin de vuestros amores vais perdiendo los velos que esconden las crudezas de las pasiones. Vuestros pétalos al caer con leveidad, lentitud, deslizadamente en la mañana linda y luminosa, jacos dejarán el recuerdo de lo amado, en el tiers fruto recién nacido?

II

Invierno. El frío del vendaval va a agostar la ternura de estas flores que nunca debieron secarse.

¡Es tan brusco este frío helado y cortante que empieza a asililar en torreones y almenas! ¡Las fieras de almendro!, arden con la sola emoción de una tarde de ambrosía, mueren y se deshacen inesperadamente en la tristeza imprevista. ¡Qué grande es su inexperiencia!

Un año trás otro, apresuradamente este almendro florece: Un año trás otro, no aprende a templar su gozosa ansia de amores.

III

Cayeron al suelo las flores del almendro. Ya están cubiertas de helado rocío en los hondos arrimados por el viento que tra-jo la noche. Perdieron su hermosa fragancia al soplo del aire que sorprendió sus inexpertos amores.

La creación nos dice con la flor de este almendro, cuán próximas están nuestra vida y nuestra muerte.

¡Hombre, tiene gracia...

—o—
Un «quite» de París

Durante el estreno de la bella comedia de Serrano Argüita «Tú, el barco; yo, el navegante...», en una escena del segundo acto en el teatro de los tráficantes en drogas, la actriz María Luisa Arias ha de guardar un paquetito de cocaína en un escondrijito que lleva el falso del «renard» que cuega de su cuello. Pero la mala fortuna hizo que, al colocarse la piel después de haber elegido el secreto inviolable, resbalara el papelito y cayera al suelo.

Se insinuó una risita burlona

en el auditorio. Entonces, ante de que avanzara la burla, el gran actor que es Manolo París—seguro y oportuno, como si aquello fuera de la obra—dijo a la compañía:

— ¡Como te ocurra eso en la calle, te has lucido!

Y los «centrenistas» —percata-dos de la oportunidad de la «morilla»— le dieron a Manolo una de las mayores ovaciones que ha

do en su vida.

Un cabezón

El gracioso «Kamper» sacó hace pocas días a escena—para que que, al colocarse la piel después de haber elegido el secreto inviolable, resbalara el papelito y cayera la gorra con un toldo.

Y como los madrileños son tan

guasones, no hizo más que esto. Se aprobó el acta de la antemarcha muchacho y desde el año anterior.

Acto seguido se dio cuenta de la convocatoria para la provisión de la plaza de Secretario de la Corporación.

El señor Fernández Espinar propuso fuera nombrado don Antonio Hernández Carrillo.

El señor Ballesta estimó que la designación fuera por votación, mostrándose la presidencia cénfeme con lo propuesto por el citado gestor.

Se procedió a la votación, dando el siguiente resultado:

Don Antonio Hernández Carrillo, cuatro votos.

Don Jerónimo Casalduero y Muñoz un voto.

Fue proclamado Secretario el señor Hernández Carrillo.

Y se levantó la sesión.

De la Diputación

—o—

Sesión extraordinaria

A las once y media de la mañana de ayer, bajo la presidencia del señor Guijarro Román y con asistencia de los señores Pérez Almánez, Gálvez Gil, Fernández Espinar y Ballesta, celebró sesión extraordinaria la Comisión gestora provincial.

Actuó de Secretario el Jefe de Negociado don Lucas Martínez.

oooooooooooo

LECHE DE VACAS

Servicio a domicilio en cántaras precintadas

GRANJA LA TORRE

Teléfono 4-4-4

De mi archivo

Para una Historia del cinema

En la evolución del cinema aleman pueden destacarse dos épocas, que con sus aportaciones han contribuido al enriquecimiento del séptimo arte con nuevos puntos de vista.

La guerra colocó a Alemania en una trama difícil. El tener que organizar una producción cinematográfica, capaz de reemplazar las bandas francesas e italianas que se proyectaban en sus pantallas. No tuvo más remedio que acometer con decisión la solución de semejante problema.

Es la época en que el expresionismo triunfa en casi todas las artes: en el teatro, en la literatura, en la pintura. No es poca, extraño, que esta modalidad estética invada también el campo del cinematógrafo. Y, a esta innovación, se debe en gran parte el buen éxito que tuvieron las primeras películas alemanas, lanzadas al mercado extranjero. Sobre todo, si tenemos en cuenta que ha

biamos llegado a un momento en que el primer cine americano, simplista y anecdótico, comenza-

Las primeras bandas alemanas aparecieron como verdaderos acontecimientos cinematográficos. Era una nueva manera de enfocar el cine; como instrumento artístico. Se le concedía un valor extraordinario como medio de expresión. La técnica descubría posibilidades inesperadas.

Hoy se considera el film «El gabinete del doctor Caligari», como la obra en que se acumulan todos los atiborros y orientaciones del nuevo procedimiento. Por primera vez se presenta al público, una película en que no se había dejado nada al azar. Una banda producida por completo en el estudio—alumbrado, decoraciones, vestidos, fotografía, montaje—que obedecía a un estilo preconcebido y alcanzaba, a través de la diversidad de las escenas, una unidad absoluta.

A propósito de este film dice un notable crítico: «Ninguna obra del cinema alemán presentaba tan atractivos esos caracteres específicos que iban a definir la dirección germánica durante varios años: rebasaba del paroxismo,

gusto de la turba encia, de lo mío hid, de lo excepcional, utilización de la luz como un elemento expresivo y de la decoración como un factor dramático.

En una palabra; la nueva moda ilidad, significaba una vuelta a la fantasía y a la quimera, abasado madas desde los primeros tiempos del cine en provecho de un realismo convencional. La cámara adquirió entonces un rango extraordinario, y el papel del «metteur en scène» alcanzaba caracteres de apoteosis. La importancia del actor, en cambio, desciende considerablemente.

Desde ese momento el cinema, en manos del realizador, adopta un tono experimental. Cada nueva película vale por unas cuantas descubrimientos. Se ensaya, se prueba, se enfossa las cosas y los eares desde los ángulos inaccesibles. Los cinesastas jugaban con la dificultad. Se trataba más de decir alguna cosa, que de resolver problemas de la técnica.

(Hay momentos en que esta escuela expressionista parece que tiende a la deshumanización del cinematógrafo. Las cosas adquieren un rango insospesado. Se las da de un poder de expresión extraordinario. Y desde los ángulos cinematográficos gestulan y nos guían con muertas inéditas).

La otra época que también da carácter a la escuela alemana, es la denominada «psicológica». Aunque esto no es un rasgo eminentemente germánico. La intuición o estadio de los protagonistas es lo que caracteriza esta manera de enfocar el cinema. Se analizan los caracteres y se estudian minuciosamente las complejidades de los personajes. Se les presenta como mezcla de tendencias a veces contrarias, como productos de diversos sentimientos. Esta escuela contrasta notablemente con la manera primitiva del cine americano, que representaba a los personajes como de una pieza y de una simplicidad grande. Sin embargo, esto es el rasgo que nos contribuye a la originalidad de la producción germanica.

De lo que va dicho, fácilmente se deduce que en el cinema aleman el actor pierde importancia. Por ello no es de extrañar la diferencia tan grande con América, en cuanto a primeras figuras. Las películas alemanas, conceden menos importancia a los protagonistas. Esto no quiere decir que la escuela germanica se caracterice por su carencia de «estrellas». Niña de eso. Las tiene y de un rango superior. Podrían citar varias decenas.

Para nosotros el más grandioso, aunque también más desigual, de los actores alemanes es Erich Jantje. En algunas de sus creaciones llega a una altura fascinante. Se compenetra de tal forma con los personajes que encarna, que más que representarlos parece que los vive. En la caracterización no hay quien le iguale. Es el gran trágico de nuestros días. Pasa el don de saber con mayor como pocas. Sin embargo,

hay momentos en algunos de sus bandas, en que su insistencia en determinadas escenas la hacen pesado. Y es que no ha perdido aún ciertos hábitos teatrales, y sabido es que el teatro y el cine no tienen casi nada de común.

Por el contrario, el realizador, el «metteur en scène», lo es todo en la producción alemana. De ahí la abundancia de apellidos de fama universal, entre los mismos.

GUILLERMO DÍAZ DOIN

UNA ASAMBLEA

Almería atracción

Mañana, según tenemos antecedentes, se celebra en el salón de actos del Circuito Mercantil e Industrial, a las doce, la Asamblea general, convocada por la sociedad «Almería Atracción», (propaganda del clima y playa).

La asamblea tiene por objeto constituir dicha sociedad, dándose a la misma lectura al proyecto de reglamento.

Recordamos, que cuantos simpatizan con la idea pueden asistir a dicha asamblea, aunque no habiesen sido invitados por falta material de tiempo.

Campaña uvera

El vapor noruego «Erta» que se da por seguro será el penúltimo que cargará barriles de uvas, ayer noche para Laredo, llevan de 1.589 barriles y 69 medios. Ademas embarcó cajas de naranjas y almendras en polvo.

Suma lo exportado hasta ahora en 169 vapores, 1.310.903 barriles, 14.174 medios y 8.367 cajas. En 15 de diciembre del año anterior, en 221 vapores, 1.760.376 barriles, 26.098 medios y 146.015 cajas.

DESTINOS	BARRILES	MEDIOS
Boston . . .	13.247	
Bremen . . .	69.706	636
Belfast . . .	4.829	
Bristol . . .	22.783	
Cabotaje . . .	3.831	566
Cardiff . . .	31.440	
Copenhague .	41.329	2275
Dakar . . .	336	284
Dublin . . .	6.233	20
Flandria . . .	8.179	86
Gdynia . . .	561	
Glasgow . . .	104.425	54
Hamburgo . . .	184.880	2.358
Hall . . .	62.301	
Liverpool . . .	196.930	439
Londres . . .	305.949	769
Manchester . . .	28.676	30
Marsella . . .	1.085	500
Newcaste . . .	27.235	
P. Noruega . . .	61.378	494
P. Suecia . . .	42.029	3.329
Rotterdam . . .	145	
Southampton . .	44.245	
Stettin . . .	8.168	130
Sicilia . . .	1.643	4
Sud América . .	46.630	1460
Varios . . .	2.079	
TOTALES . . .	1310.903	14.174

Notas militares

—o—

Percibo de dietas y pluses

Por el ministerio de la Guerra se ha concedido el derecho a percibir dietas y pluses reglamentarios a los generales, jefes, oficiales, suboficiales, clases e igualdad de tropa y sus asimilados que con motivo de alteración de orden público se hayan separado o separan de su puesto de habitual residencia y durante el tiempo que dure dicha separación.

Cursos para ascensos

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» ha publicado una circular en la que se dispone que en el año venidero, y a cargo del Centro de Estudios Superiores Militares, se sigan cursos de declaración de aptitud de coroneles para el ascenso.

En dicha circular se dan las normas pertinentes y se fija el programa a que deberán ajustarse dichos cursos.

Del Ayuntamiento

—o—

Para la sesión ordinaria que se celebrará esta tarde en el Ayuntamiento se ha señalado el siguiente orden del día:

Oficio del Jefe del servicio de aguas sobre averías en la conexión de energía eléctrica para los motores de la fuente.

—Escrito de don Miguel Vigar Gómez, interponiendo recursos contra acuerdo de 11 del actual.

—Oficio de la Asociación Nacional de Médicos, solicitando quede sin efecto la suspensión del médico don Miguel Vigar.

—Expediente a instancia de don Hermenegildo García López, para destar de calefacción la Casa Consistorial.

—Informes de la Intervención en escritos sobre devolución de cuotas.

—Informe de las tenencias de alcaldía sobre vecindad.

—Informe de las Comisiones de cráneo, carrozas, aguas y beneficencia.

—Expediente de reposición a una plaza de matrona de la Beneficencia municipal.

—Relación de las dietas devengadas por el Tribunal de oposiciones a una plaza de Matrona.

Del Gobierno Civil

—o—

Hablando con el Gobernador

Ayer tarde, como de costumbre, celebramos la entrevista con el señor Chacón de la Mata.

—En primer lugar, manifestó que había recibido una comunicación de la Agrupación socialista del pueblo de Albox, participándole que respecta a lo publicado en la prensa sobre la colocación de una bandera roja en la Casa del Pueblo, conviene aclarar que tal Agrupación no se unió al movimiento revolucionario, sino que fué debido a la celebración del octavo aniversario de la muerte de Pablo Iglesias.

Agregó que también le habían expuesto que los individuos que se suponen figuras a guerra capital, a raíz de la detención por la Guardia civil de la Junta Revolucionaria, es que también han cometido de el tener que realizar su viaje para celebrar cierta cantidad con destino a la realización de otras obras en la carretera.

El señor Chacón dijo que pensaba que este sea lo ocurrido, pero que el Juzgado que intervino aclararía los hechos.

Seguidamente nos expuso que en nuestra capital se practicaron seis detenciones, estando demostrado que dichos individuos son participes o inducidos de los hechos que se les imputan.

El tribunal de urgencia consideró que no incurrieron en delito, puesto que no habían logrado la paralización de los servicios que es lo que los tales pretendían, pero como él cree que existe el delito de coacción, y tiene facultades para ello, ordenó que quedaran detenidos.

Finalmente nos dijo que rechazó las recomendaciones que había recibido para que fueran puestos en libertad, sintiendo no poder complacer a nadie.

Al parecer, como esto es un delito contra la paz pública, les aplicó el máximo de multa, consistente en 10.000 pesetas.

El señor Chacón nos dijo que sentía tener que explicar tan rigurosas medidas, para él servirá de ejemplo en lo sucesivo.

Visitas

En el día de ayer visitaron al señor Gobernador los siguientes señores:

Presidente del Colegio del Secretariado municipal de la provincia don Juan Campa Ordoñez; comisión de funcionarios municipales sanitarios de Alhama sobre reclamación de haberes a aquél Ayuntamiento; secretario del Ayuntamiento de Enix; alcalde de Gáder; don Manuel García Zamora; y señor Director de los establecimientos Benéficos provinciales, don José Llynez Taramillo.

Asistencia social

—o—

El número premiado ayer en la rifa de «Los Igualtes» fué el 21.

A los comedores de la Asistencia Social acudieron ayer 523 niños y 821 adultos.

Mendigos recogidos en el Parque de Desafeción 23.

DE HACIENDA

—o—

Libramientos

Se encuentran al pago en esta Tesorería-Contaduría los siguientes libramientos:

Don Esteban Jiménez, don Miguel Alarcón, don Serafín Torres Bernabé, don Anastasio Caparrós, don Antonio de Blas, y don Joaquín Pérez Cañadas.

Botica Central

DE LA HIJA DEL LICENCIADO
José Pérez López
Productos químicos y farmacéuticos.
Preparaciones galénicas. Especiales nacionales y extranjeros. Agujas minerales.
Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico
CIEGO, 9 A. (ANTES REAL,
ALMERIA).

GACETILLAS**Nuevo Interventor**

Ha sido nombrado Interventor de esta Sacursal del Banco de España, el competente funcionario y estimado amigo nuestro don Antoni Terriza de Coca, que obtuvo el número dos en las recientes oposiciones celebradas.

Hoy se pospondrá de tan importante cargo.

Le enviamos nuestra felicitación, deseándole nuevos ascensos.

La campaña azucarera

La Sociedad General Azucarera ha comenzado la nueva campaña en las siete fábricas que posee en Aragón.

La remolacha de esa región resulta de ley un tanto baja, por lo cual se justifica el alza del azúcar.

Se dice que dicha Sociedad ha vendido 10 000 toneladas de azúcar durante el mes de noviembre.

El aeródromo de Getafe

Por el ministerio de Comunicaciones se ha dispuesto que el aeródromo militar de Getafe se cierre al tráfico aéreo, quedando en lo sucesivo dedicado a sus fines militares.

De obras

Don José González García ha solicitado del Ayuntamiento licencia para hacer obras en la casa cochera número 46 de la calle del Reducto.

Fallecimiento

Ha dejado de existir en nuestra capital el conocido comerciante don Pedro Muñoz Garrido que contaba con numerosas simpatías.

Reciba la familia nuestro pésame.

Nueva junta

En la Junta general reglamentaria celebrada en el día de ayer por el Colegio de procuradores de esta capital, ha sido designado decano del mismo don Lorenzo Pérez Gallardo; secretario, don Arturo Navarro Gómez, y contador, don Ángel Vizcaíno González.

Nombramiento

Por la Dirección del ramo de Agricultura ha sido destinado a prestar sus servicios en esta Sección Agronómica, el Ayudante de primera clase don José Campos.

FRANCISCO PÉREZ RODRÍGUEZ

MEDICINA INTERNA
PULMÓN Y CORAZÓN
Consulta: de 8 a 5.
Plaza de San Sebastián

Noticias Telegráficas de la tarde**De nuestro corresponsal especial****Varias noticias**

Madrid, 15

Consejo de ministros

Se ha celebrado el anuncio do Consejo de ministros en la Presidencia.

La reunión tuvo de duración desde las diez y media hasta la una y media de la tarde.

Al salir el señor Gordon Ordax, los periodistas le preguntaron si se había establecido la fecha fija para el planteamiento de la crisis, y contestó: Hace tiempo que otorgamos un voto de confianza al señor Martínez Barrio, y este puede plantearla cuando lo estime oportuno. Hoy no se habló de ello, pero podrá ser que hoy o mañana.

El señor Guerra del Río rogó a los informadores que se rectificara la información de la prensa; atribuyéndole unas manifestaciones sobre la composición del nuevo Gobierno, pues éi no facilitó lista ninguna, ni habló con ningún periodista sobre el asunto.

El señor Barnés dijo que había rogado al ministro de Hacienda señor Lara se activara el expediente de un suplemento de crédito con destino a garantías del Magisterio para la enseñanza de adultos, con objeto de presentarlo rápidamente a las Cortes, y que el nández las previsiones para el señor Lara así lo ofreció.

El jefe del Gobierno señor Martínez Barrio dijo que las habilidades a quienes desobedecen los ministros le ratificaron el voto de confianza para el planteamiento de la crisis.

Al preguntársele cuándo cesaría la censura a la prensa, cargados de los cursos procesados que el señor Rico dientes de los cursillos de selectores de los periódicos permanezca, por una sola vez, una gratificación equivalente a la remuneración mensual.

Los periodistas le dijeron que el subsecretario de Gobernación se había despedido de la Asociación de «Los Previsor» los periodistas, considerando inmediata la crisis, y respondió:

que es un subsecretario previamente para constituir en las capitales de las antiguas Confe-

Un periodista le replicó que deraciones hidrográficas las se aseguraba que el martes ha juntas de autoridades para recibir el nuevo Gobierno, a lo que coger todos los antecedentes contestó: Pues aseguran bien, y documentos relacionados con la gestión de los diversos organismos que estuvieron encargados de dichos servicios desde el año 1902.

De Industria y Comercio. Se dan declaraciones al decreto disponiendo la constitución de la comisión del cáñamo. Se amplían igualmente las instrucciones para las comisiones encargadas de negociar el tratado comercial con Rumanía.

Sobre la formación del futuro Gabinete

Se asegura que el resultado de las consultas que el Presidente de la República celebra con las distintas personalidades políticas para la solución de la crisis, puede hacer variar considerablemente dicha solución, en Vitoria, usufruendo por parte el Poder moderador teniente de Guerra, a cambio de constituir un Gobierno fuerte y de duración.

De Hacienda. Se acordó presentar a las Cortes un proyecto sobre la compra de terrenos sensiblemente dicha solución, en Vitoria, usufruendo por parte el Poder moderador teniente de Guerra, a cambio de constituir un Gobierno fuerte y de duración.

De Gobernación. El ministro Rico Avello informó extensamente del orden público y del hallazgo de armas y explosivos que se descubren diariamente en toda España.

Se aprobaron las medidas adoptadas sobre la apertura de los cafés en Madrid, determinadamente a las Cortes, y que el nández las previsiones para el señor Lara así lo ofreció.

El jefe del Gobierno señor Martínez Barrio dijo que las habilidades a quienes desobedecen los ministros le ratificaron el voto de confianza para el planteamiento de la crisis.

De Instrucción pública. Concediendo a los profesores en la censura a la prensa, cargados de los cursos procesados que el señor Rico dientes de los cursillos de selectores de los periódicos permanezca, por una sola vez, una gratificación equivalente a la remuneración mensual.

De Trabajo. Aprobando los estatutos para el régimen de la Asociación de «Los Previsor».

De Obras públicas. Autorizando para constituir en las capitales de las antiguas Confe-

Un Gobierno minoritario que dará a merced de todas las maniobras, no teniendo suficiente fuerza para imponer normas gubernamentales, pues resulta difícil en muchas ocasiones lograr coincidencias entre los Gobiernos y los partidos que no lo forman.

La responsabilidad directa influye poderosamente en la

apreciación de los problemas

y hacen adoptar medidas que

encaminen a solucionar terminantemente los conflictos y

otros asuntos que atañen principalmente al poder constituido.

Se cree que para el próximo martes ocupará ya el señor Lerroux la cabecera del banco azul.

PERPEN

Lea usted
La Crónica Meridional

En la provincia

¿Vencida?

—o—

Hurto de 75 pesetas

Maria Molina Garcia denunció a la Guardia civil del puesto de Menas, que en la noche del catorce del actual, recibió un giro de 75 pesetas, saqueado por un hijo que tiene en Miareta, cuya dirección guardó en una caja de madera.

Agregó, que tuvo impresión de salir y al regreso observó que le habían substraído la cantidad señalada.

La benemérita, sospechando de su nieto de doce años de edad, En carmenes Glaer Eges, por haber ésta incurrido en contradicciones, requirió a una mujer para que la registrara, encontrándola en la planta del pie, por dentro de la media, un billete de 50 pesetas.

En vista de ello, se confesó autora del robo, asegurando que las 25 pesetas restantes, las había invertido en la adquisición de géneros en varios establecimientos.

Se recuperó, por tanto la cantidad total, instruyéndose el oportuno atestado.

Hallazgo de explosivos

La benemérita de Alhabia, cuando se dirigió al pueblo de Santa Cruz, observó que en el sitio conocido por Cañada del Salitre, término de la segunda de estas localidades, halló a dos jóvenes manipulando en la tierra, como haciendo un hoyo, y al darse cuenta de la presencia de la fuerza se dieron a correr velozmente.

Reconocidos aquellos lugares, fueron hallados en un hueco del terreno cuatro trozos de un cañón de escopeta, como de 20 centímetros de longitud, cargados de dinamita, teniendo dos de ellos un fulminante puesto; una escasa cantidad de mecha, cuatro hojas de sierra metálica, un pedazo de haco y cuatro trozos de hierro como de haber servido de armadura a dichas sierras.

Además comprobaron que los trabajos que ambos realizaban consistían en la apertura de un hoyo, sin duda para esconder los objetos mencionados.

Después de practicadas numerosas gestiones, se detuvo al joven de diecisiete años de edad Trinidad Cazorla Ferre, soltero, el cual desde los primeros momentos, incurrió en muchas contradicciones.

Este sujeto terminó por manifestar que los dichos artefactos, los había llevado a aquel lugar con objeto de enterrarios, en unión de su amigo Adolfo Torres Gómez, de la misma edad, habiendo intervenido ambos en la preparación de los petardos.

Agregaron que la operación tuvo lugar en la mañana del mismo día, utilizando un cañón viejo de escopeta, y un cartucho de dinamita que se encontraron envuelto en un papel, juntamente con los dos fulminantes y el trozo de mecha.

Negaron que pensaran dedicar los a fines delictivos y si para hacer explotar en cualquier día de fiesta importante.

No; aunque una persona se halle agotada por la anemia una mano poderosa la puede salvar.

En pocos días se recobra el apetito, las fuerzas y el deseo de vivir, tomando el activo y eficaz reconstituyente, Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina.
Sus efectos son eficaces en todo tiempo.

No se vende a granel.



EL SUceso DE AYER

Hallazgo de un cadáver

—o—

En la Comisaría de Vigilancia manifestaron el cabo de la Guardia municipal don José Ferrer y el guardia don Juan Grauadoz, que a las siete de la mañana del día de ayer encontraron sobre el mostrador de una de las barracas de madera encierradas en la calle de Blasco Ibáñez, frente al establecimiento «E. Yanque», a un hombre en posición de túctico suyo, al parecer cadáver.

Reconocido con detenimiento, comprobaron la veracidad de la sospecha, y procedieron a su identificación.

Resultó ser un individuo llamado Francisco Ruiz Andújar (a) El Nabo, de 47 años de edad, casado, sin efecto conocido y sin domicilio, por estar separado de su esposa, que vive en la calle de Palmero de Mayo número 10.

Seguidamente dieron aviso al Juez de Instrucción de guardia y al médico forense, quien practicado el oportuno reconocimiento certificó su defunción, exponiendo que había fallecido de muerte natural.

Se procedió al levantamiento del cadáver, trasladándolo al depósito judicial.

TEMAS DE VULGARIZACIÓN

Adulteraciones de la leche

—o—

La leche es un producto tan fácil de falsificar, como difícil conocer la adulteración si no valemos únicamente de su densidad, color, sabor y color.

De aquella cooperativa lechera que es la única capaz de dar el máximo de garantías y evitar el espectáculo ridículo de la inspección en las calles de la ciudad por los veterinarios, figuras grotescas de una mal llamada inspección que no existe más que de nombre.

Hay una porción de fraude val-

orados y otros ignorados que son los más, afortunadamente para la humanidad.

Uno de ellos y de los más conocidos es la sustitución de la crema o nata y la adición de agua.

La crema, la mantequilla y la materia grasa de la leche no son, como equivocadamente se dice, sinónimos.

La crema es la porción de materia grasa que específicamente asciende a la superficie si dejamos en reposo la leche.

La mantequilla es la parte de crema que se convierte en mantequilla mediante el batido o por los reactivos; la mantequilla no es toda la crema, ni la crema toda la materia grasa que hay en la leche.

La materia grasa está formada por todos los glicéridos que la leche contiene.

Cuando un lechero es ilustrado se apoda el título de «Lechero químico-agricola», nombre comunitario con el que se conoce a los adulteradores de leche, porque saben que para la inspección, sólo se usa el lactodensímetro; una leche de poca densidad indica gran cantidad de agua, pero al mismo tiempo riqueza en mantequilla; y por el contrario, una leche con mucha densidad revela o estar desnaturalizada o pobreza en mantequilla. He aquí el por qué se puede hacer una leche poco nutritiva adiciones de agua y desnatándola, y, evidentemente, como marca la densidad correspondiente, se da por buena la que debía descomisionar y aplicar una multa a su adulterador.

Luego si quitamos nata y agregamos agua, llegaremos a una densidad normal en una leche mala.

Considerábase como leche agua dada toda aquella que por litro tenía meses de 115 gramos de extracto, con 27 gramos de mantequilla y 45 gramos de lactosa.

Considerábase como desnaturalizada la que contiene menos de los 27 gramos ya indicados de mantequilla.

Con el nombre de leche se conoce solamente la procedente de la vaca, pues la de cabras, ovejas, burras, etc., se vende con expresión clara de su origen.

La leche de los herbívoros, siendo ordeñada, es alcalina debido a las sales que contiene de soda y potasa; al cabo de algún tiempo se vuelve ácida por la formación de ácido láctico, producto de la fermentación de la lactosa o azúcar de la leche.

Toda leche de buena calidad, no se coagula al hervirla, conserva su buen sabor, olor y color propios; no ha de ofrecer viscosidad ni gramos suspendidos en su masa.

Los principios inmediatos de una leche normal por término medio, son: Agua, 87,25 por 100 y materia seca, 12,75 por 100. La materia seca está constituida por: Materia grasa, 3,5; caseina, 4; azúcar de leche o lactosa, 4,5 y sales minerales, 0,75.

La leche sufre una serie de variaciones en cuanto a la proporción de sus componentes, que conviene conocer, pues así como la procedente de vaca, cabra y oveja, son las que se utilizan para

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer.

DE ENTRADA

Vapor español «Aaboto Mandi», de Alicante, con carga y pasajeros.

Idem idem «Aya Mandi», de Málaga, con idem idem.

DE SALIDA

Vapor noruego «Eva», para Londres, con frutas.

Idem «Aya Mandi», para Alicante, con carga y pasajeros.

Idem idem «Árboto Mandi», para Málaga, con idem idem.

Miguel García Algarra

OJULISTA

CONSULTA: DE 10 a 12 y de 4 a 6
Teriza, 15. — ALMERIA

S'ISTRERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

PLAZA CANALEJAS, 4
PASEO PRINCIPE, 1
ALMERIA.

PARRA LEROS

Comprar los abonos orgánicos marca

"SATURNO"

compuestos especiales para parras, naranjos y patatas.

Para informes: **Don A. Pelegrín Pastor,**

General Segura, 4. — ALMERIA.

fijar alimenticios e industriales, la de burra y yesca solamente se les utiliza para alimentación de las personas débiles y como medicamente en varias enfermedades.

Ha aquí una relación de la composición química de la leche pura en ciertas partes:

Vaca.—Densidad, 1,032; caseína, 3,33; grasa, 4,20; azúcar, 5,28; sales, 0,76.

Gabra.—Densidad, 1,032; caseína, 3,70; grasa, 4,20; azúcar, 4,00; sales, 0,56.

Oveja.—Densidad, 1,036; caseína, 5,10; grasa, 4,71; azúcar, 5,41; sales, 0,98.

Burra.—Densidad, 1,032; caseína, 1,28; grasa, 3,10; azúcar, 6,93; sales, 0,45.

El destino de la leche se hace con el objeto de vender la nata a mayor precio.

El producto que queda se llama leche desnatada, siendo menos espesa y espesa que la natural; si se agrega agua toma una coloración ligeramente azulada. Esta es la adulteración más común y puede dar lugar a serias indisposiciones por la clase de aguas empleadas, sobre todo si su procedencia es de pozos que contienen microorganismos patógenos que evolucionan con gran facilidad en la leche y sirviéndoles de medio de cultivo pueden dar origen a enfermedades infectocontagiosas en los individuos que la consumen.

Los adulteradores, conociendo que la densidad es lo único que se aprecia ordinariamente, procuran agregarle substancias diversas para que atañiera la densidad, color y sabor normal. Estas son: harina, almidón, dextrina, azúcar, zaragatera, formal, ácido calcílico, bicarbonato de soda, borax, flúor, ácido bórico, cromatos, etc., etc., substancias todas encaminadas a fabricar leche y engañar al cliente que paga con buena moneda y tiene derecho a que se le sirva el producto puro y procedente de la vaca o de las demás hembras lecheras.

ANDRÉS MARTÍN SANCHO
Veterinario

ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SÍFILIS.

Análisis de sangre y de orina
Consulta: miércoles y sábados,
de 10 a 1 y de 3 a 4.

Glorieta de S. Pedro, núm. 5

A. Vizcaino

DENTISTA
Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6
Calle Ofelia, 20 pral.

REUNIÓN PLENARIA

Colegio Central del Secretariado

—○—

Con asistencia de numerosas representaciones de los Colegios profesionales ha celebrado su reunión anual el Colegio Central del Secretariado local de España.

Aprobadas las varias reglamentarias del orden del día se planteó el problema de la Mutualidad, que dando aceptación, después de un intenso debate, el proyecto de la Junta, de acuerdo con el Informe del actuaria que lo había examinado. La Mutualidad comenzará a funcionar a primeros de Enero próximo.

La actual situación profesional y ciudadana del funcionariado de la Administración local motivó un elevado debate en torno a la fijación de normas para la reorganización de los Cuerpos y de las posibilidades de obtenerlas en armonía con los acuerdos del Congreso de octubre de 1931, que declaró como conclusión preferente la incorporación al Estado de dichos funcionarios. Se acordó en definitiva celebrar un pleno extraordinario para tratar exclusivamente de esta cuestión palpable que tanto apasiona a la clase por ella misma y porque sin una reorganización definitiva de la legislación local no pueden desenvolverse normalmente las municipalidades.

También se adoptaron acuerdos acerca del intrusismo, de los recursos contenciosos y de otros asuntos de interés para los colegiados.

La reunión extraordinaria se celebrará durante el mes de Enero próximo, habiendo quedado facultada la Junta para señalar la fecha.

El Pleno declaró una vez más su deseo y su aspiración de que el funcionario local viva profesionalmente al margen de la política, dedicado a su función específica de servir al interés de los pueblos.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Juicio suspendido

En la Sala primera se suspendió el juicio señalado de causa precedente del Juzgado del distrito de San Sebastián, por el delito de tenencia de armas.

Por lesiones

Ayer mañana continuó en la Sa-

la segunda la vista de una causa por el delito de lesiones.

En la sesión de ayer terminó la prueba testifical, y después informaron el ministerio fiscal y el acusador privado.

A las dos de la tarde se suspendió el juicio, hasta hoy a las diez, que informará el letrado defensor señor López Rodríguez.

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Vista de causa del Juzgado del distrito de la Audicana, contra Miguel Tijeras Bermejo, sobre lesiones.—Abogado, don Alfonso García Balle; procurador, don Pedro Pérez Manrubia.

Vista de causa del Juzgado del distrito de San Sebastián, seguida contra Diego García del Aguilu, por el delito de asesinato.—Abogado, don Antonio González Sanjuán; procurador, don Domicio Navarro.

Sección segunda.—Continuación de la vista de la causa del Juzgado de Berja, por el delito de lesiones.

Notas radiofónicas

—○—

La radiotelefonía en Rusia

En 1.º de agosto pasado, había en Rusia: una transmisor de 500 Kw., 4 de 100 Kw., una de 40 Kw., una de 36 Kw., una de 30 Kw., una de 25 Kw., 6 de 20 Kw., 19 de 10 Kw. La potencia total de las transmisoras cuya energía individual es inferior a 10 Kw., suma 1.444 Kw. Existe este desarrollo según los cuales se pensaba en la construcción de una nueva transmisor gigante, cuya potencia no sería inferior a 1.200 kw.

Las esperanzas que se tenían en Rusia, respecto al pago de una contribución obligatoria por los escuchas, no han sido realizadas. En una sola región se ha podido cobrar el importe evaluado. En Moscú los ingresos alcanzaron el 90 por 100 de la evaluación; en Leningrado el 65 por 100. En el resto del país los resultados son aún más lamentables. En los alrededores de Moscú solo se percibió el 30 por 100 de las sumas evaluadas, en la Ucrania el 4 por 100, en el Transcaspio el 4 por 100, en la región del Ural, solo el 3 por 100. Las autoridades han resuelto tomar medidas exageradas a fin de cobrar lo atrasado, cuantos antea.

La radiotelefonía tras la salvación

Debido a las circunstancias climáticas que reinan en las islas de Cabo Verde, los tripulantes quedan a menudo, durante varias semanas incomunicados. Para remediar esto, el Gobierno portugués ha resuelto construir, en cada una de las doce islas, una transmisora radiofónica, a fin de asegurar las comunicaciones en ellas.

¿Quién será el quinto milésimo?

Estas últimas semanas el número de escuchas ha aumentado considerablemente en Austria. Aun que se manifiesta generalmente un pequeño aumento en el número

de inscripciones en el año, este año, el número de las inscritas es especialmente elevado. Se atañe la causa de ello a la contracción de la nueva transmisora de potencia. A fines de septiembre, el número total de escuchas austriacos había llegado al número de 485.407 y durante todo el mes de octubre las inscripciones fueron satisfactorias.

La Sociedad Austria de Radio difusión acaba de decidir que ofrecerá un reloj de oro, como regalo, a la persona que sea el quinto milésimo. La entrega del regalo se hará solemnemente en uno de los estudios. Es muy probable que el quinto milésimo escucha ya se haya presentado, pero pasa siempre algún tiempo entre la demanda de inscripción y la inscripción oficial en los registros de la sociedad, así es que no sabe aún quién será el dichoso quinto milésimo.

Viajeros

—○—

Ha llegado a nuestra capital, procedente de la villa de Laujar, el proletario de aquella localidad, don José María Arancas y Maestre de San Juan.

— De Málaga, el ingeniero don José López Tisón.

Boletín religioso

—○—

Santos de hoy

Santos Eusebio, ob.; Alfonso, vg.; Valentín, Cincordio, Nivel, Agricola, m.s.; Alba, Benito, Inocente, ob.; Ananías, Azarías, Miguel, niños.

Santos de mañana

Santo Lázaro, ob.; Esturante; Viviana, virgen; Olimpiade; Bagga, viuda, Floriano.

Jubileo circular

Hoy en Santo Domingo.
Mañana en el Sagrario.
Se manifiesta a las ocho y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMAL)

Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Venta en farmacias. Pídan folleto a Laboratorio Saiz de Carlos, Serrano, 33-MADRID.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Congreso

Madrid, 15

Esta tarde, á las cuatro, bajo la presidencia del señor Alba se reunió el Congreso de diputados.

La concurrencia, como de costumbre es extraordinaria.

ORDEN DEL DÍA

Se aprueban cincuenta y cinco actas.

Discútense las pertenecientes á Granada, pidiendo el señor Prat su invocación.

Interviene el señor Lamonego, atacando duramente á los radicales. Le interrumpe el señor Pérez Madrigal, produciéndose varios incidentes.

Se insultan mutuamente los señores Prieto y Madrigal.

El diputado socialista llama á su contrincante con el nombre de mamarracho y el señor Pérez Madrigal le dice irónicamente:—Su señoría es un lustre ingeniero...

El diputado radical continúa hablando y dice que la diputada por Oviedo, doña Matilde de la Torre es una socialista que coaboró en el periódico «La Nación».

Interviene el señor Sanz Bánco, siendo interrumpido por el señor de los Ríos.

Después interviene éste también en el debate.

Les contesta á ambos el ministro de la Gobernación, afirmando que el Gobierno realizó las elecciones con todo género de garantías y culpa a derrota de las izquierdas á la política que siguieron desde el Poder y la desunión con los elementos republicanos.

—No vivo en la luna—concluyó — como ha afirmado el señor Lamomeda, ni vivo á ocho metros bajo tierra como el túnel de el lince.

(Protestas ruidosas de los socialistas).

Se suspende la sesión, y reanudada, el señor Prieto protesta,

ta de las alusiones que le dirige el ministro de la Gobernación, y se extraña de que haga caso de «idiotezes y chismes peridoticos».

Le contesta el señor Rico diciendo que lo que ha hecho es defenderse, por haberse afirmado que no se enteraba de nada. Sin duda—dice—lo que el señor Prieto pretén es que se fabríca a una Cámara á su gusto. (Grandes aplausos).

De nuevo se entabla el debate entre los señores Rico Avea y Prieto, siendo constantemente interrumpidos.

Por último interviene la diputada por Granada, doña María L. García de Martínez Sierra, afirmando que el Gobierno entregó la República á los Gobernadores.

Se da por terminado el debate y se levantó la sesión.

En los pasillos

Como en días anteriores, acudió gran número de diputados a los pasillos comentando los debates de la sesión.

Los periodistas preguntaron al señor Lerroux la certeza de la lista que circula con los nombres de las personas que compondrán el nuevo Gobierno.

Contestó que precisa primera mente que se designe el presidente para ese gabinete.

Seguidamente, bromeando con los informadores pidió la lista á que estos hacían referencia, para que le sirviera de orientación.

El conde de Romanones felicitó al señor Gil Robles por la actitud en que se le había colo-

creía que se le amaría á esta noche, como así lo hicieron algunos establecimientos.

Afirmó que jamás hicieron unas elecciones tan sinceras.

Respecto á la aprobación de las actas, opinaba que dentro de dos semanas se habrían ya discutido.

Reunión de jefes de minorías

En el despacho del señor Alba se reunieron los distintos jefes de minorías, con objeto de distribuirse en los escasos.

En vista de que todos los diputados no caben en el hemiciclo, cada grupo renunciará al diez por ciento de los asientos que correspondan.

Votación de otras actas

El martes se votarán las actas pertenecientes á Granada, discutiéndose las de Santa Cruz de Tenerife, Lugo y Ávila.

Más noticias

Madrid, 15

Firma de decretos

El señor Martínez Barrio acudió á las nueve y media de la noche al domicilio del señor Alcalá Zamora.

A la salida declaró que el Presidente firmó varios decretos.

Anunció que mañana á las diez, acudiría á Palacio para tratar de otros temas.

Mañana se planteará la crisis

Los ministros han confirmado la noticia de que mañana, á las diez, cuando el señor Martínez Barrio, acuda á Palacio, éste planteará la crisis, comenzando inmediatamente las consultas.

Es detenido el Comité patronal del gremio de cafés y bares

En la tarde de hoy se detuvo al Comité patronal del gremio de bares y cafés, por desacatar la orden de apertura.

Se les libertó poco después, ante la promesa de que abriran esta noche, como así lo hicieron algunos establecimientos.

Ya mañana abrirán los restaurantes.

Sobre un artículo de «El Debate»

Ha sido cementadísimo un artículo publicado en «El Deba-

te», afirmando la indiferencia de la Santa Sede ante las formas de Gobierno.

Los monárquicos están contrariados. El conde de Redezno decía que el Vaticano no puede dar orientación política á los países y el señor de Golcochecha estimaba que se ha interpretado mal la orientación del Vaticano.

De Provincias

Madrid, 15

Asalto a un cuartel

Mejillón.—En la madrugada anterior, veinticinco individuos pertenecientes al Ateneo libertario, se presentaron en el cuartel de Santiago.

Cinco de éstos saltaron una tapia disparando el centinela.

Resultó un muerto y un herido grave.

Acudieron nuevas fuerzas deteniendo a tres de los asaltantes.

También á consecuencia de los disparos, resultó muerto un caballo.

Explosión de una bomba

Valencia.—En Benaguacil, los elementos evo uclonarios arrojaron una bomba contra el Cuartel de la Guardia civil, causando grandes daños en el edificio.

Intento de asalto

Valladolid.—Los extremistas intentaron dos veces asaltar la Central Hidroeléctrica Española.

Los soldados que prestaban vigilancia, los rechazaron, entablándose un nutrido tiroteo.

Guardia agredido

Madrid.—En la calle de García Cabrelles un grupo de jóvenes liberales disparó contra un guardia de Seguridad sin herirle.

Los mozalbete quedaron detenidos.

Ha sido causurado el Ateneo Libertario donde se encontró armas, municiones, y numerosos impresos con himnos anarquistas.

PERIODICO

POR TELÉGRAFO

Del Extranjero

—o—

Madrid, 15.

El vuelo de los esposos Lindberg

San Juan de Puerto Rico.— ha amarrado en este puerto el hidroavión que pilotan los esposos Lindberg.

El raid París-Argel

París.— La escuadra a Vuelta min ha aterrizado en Tongour. Hoy saldrán con dirección a Túnez y Argel, punto final del raid.

La última etapa la efectuaron los aviones a una velocidad media de 230 kilómetros por hora.

A regreso de viaje serán recibidos por el ministro de Aire, tributándose un homenaje a los aviadores.

Otras noticias

— Madrid, 15

La huelga de camareros

A pesar de las órdenes dictadas por el ministro de la Gobernación para que en el día de hoy estuviesen abiertos los cafés y bares, a las dos de la tarde continuaban cerrados.

En vista de ello, a las dos y media el gobernador civil circuló órdenes a la Dirección general de Seguridad para que se obligue a abrir los establecimientos.

Inmediatamente se movilizaron fuerzas de policía y Seguridad y asalto para que éstas obligaran a los dueños de los mencionados establecimientos para que cumplimentaran la orden.

Sobre las actas que han de ser aun escrutadas

Possiblemente la Cámara que dará constituida en su totalidad el miércoles o el jueves de la semana entrante. Hasta entonces no se plantea el debate político, tomando como base la declaración ministerial.

Los debates con motivo de los dictámenes emitidos por la comisión de actas, se han desarrollado hasta ahora en un ambiente de cordialidad, incluso en la minoría socialista, reservándose para el salón de sesiones.

Parece casi seguro que se declare la incapacidad del señor Calvo Sotelo y conde de Gratalorce, pero incluidos en

la amnistía, se espera que podrán venir pronto al País.

Se sabe que la concesión de la amnistía será uno de los primeros proyectos que se aprobarán en las Cortes.

Más sobre la huelga de camareros

Los patronos de bares y cafés han anunciado que despedirán a los empleados y camareros que no se presenten hoy al trabajo.

El gremio de dependientes de tabernas ha ordenado a sus asociados que se reintegren al trabajo.

Mañana comenzarán las consultas

Se sabe que mañana el señor Alcalá Zamora dará comienzo a tramitar todas las consultas.

Acudirán a Palacio 11 personalidades políticas, entre ellos los señores Alba, Lerroux, Bes teiro, Azúa, Alvarez (don Melquiades), Casares Quiroga, representantes de la Liga y otros grupos.

No se llamará a los jefes de la derecha por no ser protocolario. Agunos estiman que sería conveniente que se les requiera.

Se supone que en el día de mañana se designará al señor Lerroux para la formación del nuevo Gobierno.

Este empleará todo el domingo.

Se consideran ministros seguros a los señores Martínez Barrios, Lara, Gaerra del Río y del Río (don Cirilo). Es posible que figure también el señor Salazar Aonso.

Actuará como monárquico independiente

El diputado don José María Pérez ha enviado una carta a los señores Goicoechea y conde de Rodezno, anunciando que actuará como monárquico independiente, sin adscribirse a ninguna minoría.

DE BARCELONA

— Madrid, 15

Atracadores detenidos

Barcelona.— Dos individuos penetraron en el taller litográfico de don Francisco Millán, robando la cantidad de 10.000 pesetas en alhajas y 200 en metálico.

Como el dueño pidiera auxilia, los atracadores dispararon sobre él, hiriéndole.

Acribillaron a los guardias que

le persiguieron largo trecho, con siguiendo detenerlos.

Pide se suprima la censura

Se sabe que el señor Salva va a pedir al Gobierno se suprima la censura de prensa por considerarla incapaz.

Donativo de 75.000 pesetas

— Madrid, 15

Coruña.— El Banco de España ha donado la cantidad de 75.000 pesetas a las familias de los guardias muertos en el pasado movimiento revolucionario.

Última hora

— Madrid, 15, 3 m.

Grave accidente de automóvil

Zamora.— En la carretera del pueblo de Lublán ha ocurrido un gravísimo accidente de automóvil.

Resultaron muertos el rector de la Universidad de Santiago de Compostela, don Alejandro Cedar y el doctor don Francisco Acariza.

Además resultó herido un amigo que le acompañaba y el chofer.

El señor Cedar era diputado electo de la Orga.

Espectáculos

Teatro Cervantes

La segunda función de abono de la compañía lírica de Pablo Gorgé y Vicente Sempere, consituyó, como la primera, un éxito resonante.

Sa cantó en primer término la zarzuela «Los de Aragón», del maestro Serrano, en la que Vicente Sempere, el aplaudido tenor, tuvo un triunfo resplandeciente.

Con Sempere compartieron el éxito de la reposición María Santosha, Abla García y todos los demás intérpretes de la hermosa zarzuela.

En segundo término se estrenó «El cañar del arriero», del maestro Díaz Giles, que confirmó la fama de que veía precedida.

De clásico sabor castellano, y con respeto a los cánones de este género teatral, eminentemente español, tiene «El cañar del arriero» libreto estimable y una música en la que campenan páginas bellísimas, como la romanza de típico del primer acto y la canción «Son arrieros», por no citar otras semejanzas númeras tan solo de la partitura.

Pablo Gorgé en el noble aspecto de actor y cantante, hizo una creación formidable de su papel, justificativa del puesto premiante que escapa entre los artistas españoles de este género.

Las tiripes Jalla y Abla García muy discretas, y el tener maestro Lópezgari, cooperaron al ma-

yor lucimiento de la jornada, se cumplieron felizmente por Macario Gorgé, Pedro Fernández, Francisco Villaseca y Alejandro Nolla. Mencionsaremos también con aplauso la actuación del coreo, por su afición.

El público tributó a la obra y a los intérpretes entusiastas ovaciones, al calor de las cuales se fueron repetiendo los pocos fragmentos de la partitura.

Para esta noche se anuncia el siguiente programa:

La zarzuela en dos actos, del maestro Serrano, titulada «La Dolores», y estreno de la opereta cómica en un acto, del maestro R. Millán, «Glorias del Pueblo».

Salón Hesperia

Función de cine sonoro para esta noche, a las diez:

«Arboles y flores» (de dibujos, primera que se proyecta en Almería de este género) y estreno de la opereta «El Congreso es divertido».

“Boletín Oficial”

Extracto del correspondiente al día 13:

Edicto de la Inspección provincial de Sanidad,

— Relación de Ayuntamientos que han sido multados por el Juzgado Provincial de Estimación de Constitución general sobre la Renta.

— Edicto de la Audiencia Territorial de Granada.

— Circular de citación del Juzgado Mixto de transportes terrestres.

— Edicto del Juez de primera instancia del distrito octavo, de la capital de Madrid, anunciendo subasta de una finca.

— Idem de los Juzgados Municipales de Cañizayor, Cuevas de Almanzora; y Almería, distrito de San Sebastián y Audiencia.

— Idem de los Ayuntamientos de Taberno y Vicar.

— Censo de jardines correspondiente al año 1933, de la capital de Almería, distrito de la Audiencia.

DIA 15

Circular del Ingeniero accidental de Ingenieros de minas.

— Registro minero «El Tostón», en término de Ocaña.

— Aanuncio de subasta para el racionamiento de los caballos del 8.º Tercio de la Guardia Civil.

— Citación del Juez de primera instancia del distrito de San Sebastián de nuestra capital.

— Edictos de la Junta municipal del Censo electoral de la provincia.

— Idem de los Ayuntamientos de Peñíscola, María, Roquetas del Mar, Chercos, Alira y Antas.

— Relación nominal de las licencias de uso de armas en general y de caza, expedidas en el mes de noviembre.

— Continuación del Censo de Jardines.

Lea usted a diario
La Crónica Meridional

